
1) sytuacja finansowa przedsi´biorcy, z uwzgl´dnie-
niem wielkoÊci jego zad∏u˝enia oraz sektora, w któ-
rym dzia∏a, powoduje, ̋ e kwota, którà dokapitalizo-
wano przedsi´biorc´, nie zwróci si´ w odpowied-
nim czasie w postaci dywidend lub zwy˝ki wartoÊci
udzia∏ów lub akcji,

2) z powodu niewystarczajàcego poziomu przep∏y-
wów pieni´˝nych przedsi´biorca nie uzyska∏by na
rynku Êrodków finansowych do podwy˝szenia ka-
pita∏u,

3) ma ono charakter krótkoterminowy, z okreÊlo-
nym z góry terminem i cenà odsprzeda˝y w celu
umorzenia,

4) skutkiem dokapitalizowania spó∏ki, w której akcjo-
nariuszami i udzia∏owcami sà zarówno przedsi´-
biorcy nieb´dàcy przedsi´biorcami publicznymi,
jak i przedsi´biorcy publiczni, jest znaczàce zwi´k-

szenie udzia∏u Skarbu Paƒstwa lub jednostek sa-
morzàdu terytorialnego w kapitale zak∏adowym,

5) organ udzielajàcy pomocy nabywa udzia∏y lub ak-
cje w spó∏ce handlowej b´dàcej przedsi´biorcà pu-
blicznym w wysokoÊci przewy˝szajàcej sum´ akty-
wów netto spó∏ki.

2. Za pomoc uznaje si´ równie˝ dokapitalizowanie
przez organ udzielajàcy pomocy nowo utworzonego
przedsi´biorcy, który przejmie od przedsi´biorcy pu-
blicznego, zagro˝onego upad∏oÊcià, w ca∏oÊci lub
w cz´Êci, prowadzenie dzia∏alnoÊci gospodarczej przy-
noszàcej straty.

§ 7. Rozporzàdzenie wchodzi w ˝ycie po up∏ywie
14 dni od dnia og∏oszenia.

Prezes Rady Ministrów: J. Buzek
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ROZPORZÑDZENIE RADY MINISTRÓW

z dnia 20 lutego 2001 r.

w sprawie sposobu przeliczania pomocy publicznej udzielanej w ró˝nych formach na równà jej wartoÊç dotacji.

Na podstawie art. 11 ustawy z dnia 30 czerwca 2000 r.
o warunkach dopuszczalnoÊci i nadzorowaniu pomocy
publicznej dla przedsi´biorców (Dz. U. Nr 60, poz. 704)
zarzàdza si´, co nast´puje:

§ 1. W celu zapewnienia porównywalnoÊci warto-
Êci pomocy publicznej, zwanej dalej „pomocà”, udzie-
lanej w ró˝nych formach, nale˝y przeliczyç jà na kwo-
t´, którà otrzyma∏by przedsi´biorca, gdyby uzyska∏ po-
moc w formie dotacji.

§ 2. U˝yte w rozporzàdzeniu okreÊlenia oznaczajà:

1) ekwiwalent dotacji netto (EDN) — kwot´ pomocy,
którà otrzyma∏by przedsi´biorca, gdyby uzyska∏
pomoc w formie dotacji, uwzgl´dniajàcà opodat-
kowanie,

2) stopa odniesienia — stop´ oprocentowania kredy-
tów równà Êredniomiesi´cznej stopie WIBOR dla
szeÊciomiesi´cznych kredytów, z miesiàca poprze-
dzajàcego dzieƒ podj´cia decyzji o udzieleniu po-
mocy, powi´kszonej o 4 punkty procentowe,

3) dyskontowanie — uwzgl´dnianie zmiany wartoÊci
pieniàdza w czasie, polegajàce na pomno˝eniu
przysz∏ych p∏atnoÊci przez czynnik dyskontujàcy,

1
4) czynnik dyskontujàcy — czynnik równy ————

(1 + rd)n

okreÊlajàcy, ˝e bie˝àca wartoÊç p∏atnoÊci wynosi 

F
PV = ————

(1 + rd)n

gdzie poszczególne symbole oznaczajà:
PV — wartoÊç bie˝àcà p∏atnoÊci,
F — wartoÊç p∏atnoÊci dokonywanej w okresie,

dla którego dokonuje si´ dyskontowania,
rd — stop´ dyskontowà z dnia udzielenia pomocy,
n — okres, dla którego dokonuje si´ dyskonto-

wania,
5) stopa dyskontowa — stop´ wykorzystywanà do

dyskontowania, równà Êredniomiesi´cznej stopie
WIBOR dla szeÊciomiesi´cznych kredytów z mie-
siàca poprzedzajàcego miesiàc, w którym udzielo-
no pomocy; jeÊli dyskontowanie dotyczy okresu
krótszego ni˝ rok, stopa dyskontowa dla tego okre-
su jest wyra˝ona wzorem:

rd x liczba dni
wzorem: ———————

365

gdzie symbol rd oznacza stop´ dyskontowà z dnia
udzielenia pomocy,

6) wspó∏czynnik ryzyka w przypadku gwarancji i por´-
czeƒ udzielanych przez:
a) Skarb Paƒstwa — prawdopodobieƒstwo doko-

nania sp∏aty ze Êrodków publicznych zobowià-
zaƒ obj´tych por´czeniem lub gwarancjà w ro-
zumieniu § 7 rozporzàdzenia Ministra Finansów
z dnia 16 grudnia 1999 r. w sprawie szczegó∏o-
wych zasad ustalania wartoÊci zobowiàzaƒ zali-
czanych do paƒstwowego d∏ugu publicznego,
d∏ugu Skarbu Paƒstwa, wartoÊci zobowiàzaƒ
z tytu∏u por´czeƒ i gwarancji oraz kwoty przewi-
dywanych wyp∏at z tytu∏u por´czeƒ i gwarancji
(Dz. U. Nr 109, poz. 1244),



b) inne ni˝ Skarb Paƒstwa podmioty sektora finan-
sów publicznych — prawdopodobieƒstwo doko-
nania sp∏aty, zgodnie z procedurami stosowany-
mi przez te podmioty,

7) stawka podatkowa — najwy˝szà stawk´ podatku
dochodowego obowiàzujàcà podatnika odpowied-
nio od osób fizycznych, osób prawnych albo zry-
cza∏towanego podatku dochodowego od niektó-
rych przychodów, wyra˝onà wzorem:

stawka podatku w procentach
t = ——————————————

100%

§ 3. Ekwiwalent dotacji netto ustala si´ nast´pu-
jàco:

1) dla dotacji — EDN jest równy kwocie dotacji po-
mno˝onej przez (1–t), gdzie symbol t oznacza staw-
k´ podatkowà,

2) dla ulgi podatkowej — EDN jest równy:

a) w przypadku obni˝enia wysokoÊci podatku —
ró˝nicy mi´dzy kwotà podatku nale˝nego bez
uwzgl´dnienia ulgi a kwotà podatku po jej
uwzgl´dnieniu,

b) w przypadku obni˝enia podstawy opodatkowa-
nia — ró˝nicy mi´dzy kwotà podatku nale˝nego
bez uwzgl´dnienia obni˝enia podstawy opodat-
kowania a kwotà podatku po jej obni˝eniu,

3) dla dokapitalizowania przedsi´biorcy na warun-
kach odbiegajàcych od normalnych praktyk inwe-
stycyjnych przez nabywanie lub obejmowanie ak-
cji (udzia∏ów):

a) w przypadku podwy˝szenia kapita∏u zak∏adowe-
go — EDN jest równy ró˝nicy mi´dzy kwotà za-
p∏aconà lub wartoÊcià wniesionego wk∏adu nie-
pieni´˝nego a wartoÊcià rynkowà obj´tych
udzia∏ów lub akcji,

b) w przypadku konwersji wierzytelnoÊci na akcje
— EDN jest wyra˝ony wzorem:

LEDN = —————
RSK – FSK

gdzie poszczególne symbole oznaczajà:
L — liczb´ obj´tych akcji,
RSK — rynkowà stop´ konwersji,
FSK — faktycznà stop´ konwersji, po której

Skarb Paƒstwa dokona∏ konwersji,
4) dla zwolnienia od wp∏at z zysku w przedsi´bior-

stwie paƒstwowym, jednoosobowej spó∏ce Skarbu
Paƒstwa lub spó∏ce, w której wszystkie akcje
(udzia∏y) sà w∏asnoÊcià Skarbu Paƒstwa, z wyjàt-
kiem akcji (udzia∏ów) nieodp∏atnie udost´pnionych
pracownikom na zasadach okreÊlonych w odr´b-
nych przepisach — EDN jest równy wartoÊci wp∏a-
ty z zysku obj´tej tym zwolnieniem,

5) dla po˝yczki lub kredytu preferencyjnego — EDN
jest równy ró˝nicy mi´dzy zdyskontowanà warto-
Êcià odsetek od analogicznej po˝yczki lub kredytu
udzielanego na warunkach rynkowych a zdyskon-
towanà wartoÊcià odsetek p∏aconych od po˝yczki
lub kredytu preferencyjnego; w przypadku po˝y-
czek lub kredytów wymienionych w lit. a)—g) spo-
sób obliczania EDN jest nast´pujàcy:
a) dla kredytu lub po˝yczki sp∏acanych w systemie

równej raty kapita∏owej:
N i–1 1EDN = (1–t) ΣS (1 – ——) (r – rp) ——–—

i=1 N   (1 + rd)i

gdzie poszczególne symbole oznaczajà:
S — kwot´ kredytu lub po˝yczki,
N — liczb´ okresów p∏atnoÊci,
r — stop´ odniesienia,
rd — stop´ dyskontowà,
rp — preferencyjnà stop´ procentowà kredytu

lub po˝yczki,
t — stawk´ podatkowà,
i — kolejny okres p∏atnoÊci,

b) dla kredytu lub po˝yczki sp∏acanych w systemie
równej raty kapita∏owej z karencjà sp∏aty kapita∏u:
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gdzie poszczególne symbole oznaczajà:
S — kwot´ kredytu lub po˝yczki,
N — liczb´ okresów p∏atnoÊci,
r — stop´ odniesienia,
rd — stop´ dyskontowà,
rp — preferencyjnà stop´ procentowà kredytu

lub po˝yczki,

T — okres karencji,
t — stawk´ podatkowà,
i — kolejny okres p∏atnoÊci,

c) dla kredytu lub po˝yczki sp∏acanych w systemie
równej raty kapita∏owej z karencjà sp∏aty kapita-
∏u i odsetek:

gdzie poszczególne symbole oznaczajà:
S — kwot´ kredytu lub po˝yczki,

N — liczb´ okresów p∏atnoÊci,
r — stop´ odniesienia,



rd — stop´ dyskontowà,
rp — preferencyjnà stop´ procentowà kredytu

lub po˝yczki,
T — okres karencji,

t — stawk´ podatkowà,
i — kolejny okres p∏atnoÊci,

d) dla kredytu lub po˝yczki sp∏acanych w systemie
równej raty:
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gdzie poszczególne symbole oznaczajà:
S — kwot´ kredytu lub po˝yczki,
N — liczb´ okresów p∏atnoÊci,
r — stop´ odniesienia,
rd — stop´ dyskontowà,
rp — preferencyjnà stop´ procentowà kredytu

lub po˝yczki,

T — okres karencji,
t — stawk´ podatkowà,
i — kolejny okres p∏atnoÊci,

e) dla kredytu lub po˝yczki sp∏acanych w systemie
równej raty z karencjà sp∏aty kapita∏u:

gdzie poszczególne symbole oznaczajà:
S — kwot´ kredytu, po˝yczki,
N — liczb´ okresów p∏atnoÊci,
r — stop´ odniesienia,
rd — stop´ dyskontowà,
rp — preferencyjnà stop´ procentowà kredytu

lub po˝yczki,

T — okres karencji,
t — stawk´ podatkowà,
i — kolejny okres p∏atnoÊci,

f) dla kredytu lub po˝yczki sp∏acanych w systemie
równej raty z karencjà sp∏aty kapita∏u i odsetek:

gdzie poszczególne symbole oznaczajà:
S — kwot´ kredytu, po˝yczki,
N — liczb´ okresów p∏atnoÊci,
r — stop´ odniesienia,
rd — stop´ dyskontowà,
rp — preferencyjnà stop´ procentowà kredytu

lub po˝yczki,
T — okres karencji,
t — stawk´ podatkowà,
i — kolejny okres p∏atnoÊci,

g) dla kredytu dyskontowego lub po˝yczki dyskon-
towej:

gdzie poszczególne symbole oznaczajà:
S — kwot´ kredytu lub po˝yczki,
N — liczb´ okresów p∏atnoÊci,
r — stop´ odniesienia,
rp — preferencyjnà stop´ procentowà kredytu

lub po˝yczki,
t — stawk´ podatkowà,

6) dla dop∏aty do oprocentowania kredytu — EDN jest
równy:

a) w przypadku dop∏aty jednorazowej — kwocie
dop∏aty pomno˝onej przez (1 – t),

b) w przypadku gdy dop∏aty sà roz∏o˝one w czasie
— zdyskontowanej kwocie dop∏aty i wyra˝ony
jest wzorem:

gdzie poszczególne symbole oznaczajà:
N — liczb´ okresów, w których sà przekazywa-

ne dop∏aty do oprocentowania,
F — wysokoÊç dop∏aty w danym okresie,
rd — stop´ dyskontowà,
t — stawk´ podatkowà,
i — kolejny okres dop∏aty,

7) dla por´czenia lub gwarancji — EDN jest iloczynem
kwoty por´czanego lub gwarantowanego zobo-
wiàzania i wspó∏czynnika ryzyka przej´cia przez
gwaranta zobowiàzaƒ wynikajàcych z niewykona-
nia zobowiàzania przez przedsi´biorc´,

8) dla odstàpienia od dochodzenia wierzytelnoÊci —
EDN jest równy wartoÊci wierzytelnoÊci,

9) dla zaniechania poboru podatku — EDN jest równy
niepobranej kwocie podatku,

10) dla umorzenia w ca∏oÊci lub w cz´Êci zaleg∏oÊci po-
datkowej, zaleg∏oÊci z tytu∏u innego Êwiadczenia
pieni´˝nego stanowiàcego Êrodki publiczne lub
umorzenia odsetek za zw∏ok´ — EDN jest równy
kwocie umorzenia,

N (1 + r)N – (1 + r)i –1 1 N (1 + rp)N – (1 + rp)i –1 1
EDN = (1 – t) {Σ S [—————————] r ———— – Σ S [——————————] rp ————}

i=1 (1 + r)N – 1 (1 + rd)i
i=T+1 (1 + rp)N – 1 (1 + rd)i



11) dla roz∏o˝enia na raty zap∏aty podatku lub innego
Êwiadczenia pieni´˝nego stanowiàcego Êrodki pu-
bliczne przed terminem zap∏aty — EDN jest wyra-
˝ony wzorem:

gdzie poszczególne symbole oznaczajà:
Ki — kwot´ roz∏o˝onej na raty zap∏aty podatku lub

innego Êwiadczenia p∏atnej w danym okresie,
Li — liczb´ dni do momentu p∏atnoÊci danej raty,
r — stop´ odniesienia,
ro — stop´ naliczania op∏aty prolongacyjnej,
G — liczb´ rat,
i — kolejnà rat´,

12) dla odroczenia terminu zap∏aty podatku lub innego
Êwiadczenia pieni´˝nego stanowiàcego Êrodki pu-
bliczne — EDN jest wyra˝ony wzorem:

gdzie poszczególne symbole oznaczajà:
K — kwot´ odroczonego podatku lub innego

Êwiadczenia,
L — liczb´ dni odroczenia,
r — stop´ odniesienia,
ro — stop´ naliczania op∏aty prolongacyjnej,

13) dla roz∏o˝enia na raty zap∏aty zaleg∏oÊci podatko-
wej wraz z odsetkami lub innego zaleg∏ego Êwiad-
czenia pieni´˝nego stanowiàcego Êrodki publiczne
— EDN jest wyra˝ony wzorem:

gdzie poszczególne symbole oznaczajà:
Ki — kwot´ zaleg∏oÊci roz∏o˝onej na raty zap∏aty

podatku lub innego zaleg∏ego Êwiadczenia
p∏atnà w danym okresie,

Li — liczb´ dni do momentu p∏atnoÊci raty,
G — liczb´ rat,
rz — stop´ procentowà odsetek za zw∏ok´,
ro — stop´ naliczania op∏aty prolongacyjnej,
i — kolejnà rat´,

14) dla zawieszenia wykonywania zobowiàzaƒ lub nie-
naliczania odsetek za zw∏ok´ z tytu∏u zaleg∏oÊci po-
datkowej lub innego Êwiadczenia pieni´˝nego sta-
nowiàcego Êrodki publiczne — EDN jest wyra˝ony
wzorem:

gdzie poszczególne symbole oznaczajà:
K — kwot´ zawieszonego zobowiàzania lub kwot´

innego Êwiadczenia, od której nie sà nalicza-
ne odsetki,

L — liczb´ dni,
rz — stop´ procentowà odsetek za zw∏ok´,
ro — stop´ naliczania op∏aty prolongacyjnej,

15) dla zbycia mienia b´dàcego w∏asnoÊcià Skarbu
Paƒstwa lub jednostek samorzàdu terytorialnego
na warunkach korzystniejszych od oferowanych na
rynku — EDN jest wyra˝ony wzorem:

gdzie poszczególne symbole oznaczajà:
MV — wartoÊç rynkowà,
P — zap∏aconà cen´,
t — stawk´ podatkowà,

16) dla oddania do korzystania mienia b´dàcego w∏a-
snoÊcià Skarbu Paƒstwa lub jednostek samorzàdu
terytorialnego na warunkach korzystniejszych od
oferowanych na rynku w przypadku:

a) gdy mienie jest wykorzystywane krócej ni˝ rok —
EDN jest wyra˝ony wzorem:

EDN = (1 – t) (Or – Op)

gdzie poszczególne symbole oznaczajà:
Or — odp∏atnoÊç za korzystanie wed∏ug cen

rynkowych,
Op — odp∏atnoÊç poniesionà za korzystanie,
t — stawk´ podatkowà,

b) gdy mienie jest wykorzystywane d∏u˝ej ni˝ rok —
EDN jest wyra˝ony wzorem:

gdzie poszczególne symbole oznaczajà:
M — okres korzystania z mienia,
Or — odp∏atnoÊç za korzystanie wed∏ug cen

rynkowych,
Op — odp∏atnoÊç poniesionà za korzystanie,
t — stawk´ podatkowà,
rd — stop´ dyskontowà,
i — kolejny okres korzystania z mienia,

17) dla przyspieszonej amortyzacji — EDN jest wyra˝o-
ny wzorem:

EDN = (APi – Ai) t

gdzie poszczególne symbole oznaczajà:
t — stawk´ podatkowà,
APi — ∏àcznà wartoÊç odpisów amortyzacyjnych

ustalanych dla celów podatkowych i zrów-
nanych z nimi innych zwolnieƒ, odliczeƒ,
obni˝ek lub zmniejszeƒ dochodu, stanowià-
cych pomoc publicznà, przewidywanych do
dokonania w danym roku,

Ai — ∏àcznà wartoÊç odpisów amortyzacyjnych,
jakich dokona∏by przedsi´biorca w danym
roku przy zastosowaniu stawki maksymal-
nej, okreÊlonej na podstawie przepisów po-
datkowych, przy uwzgl´dnieniu mo˝liwych
do zastosowania w danej sytuacji wspó∏-
czynników zwi´kszajàcych,

i — kolejny rok amortyzacji.
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§ 4. 1. W przypadku gdy pomoc jest udzielana
przedsi´biorcy przez okres d∏u˝szy ni˝ rok, przy oblicza-
niu EDN uwzgl´dnia si´ zdyskontowanà kwot´ tej po-
mocy.

2. Pomoc udzielana w walutach obcych podlega
przeliczeniu na z∏ote wed∏ug Êredniego kursu og∏oszo-
nego przez Narodowy Bank Polski w dniu poprzedzajà-
cym dzieƒ udzielenia pomocy.

§ 5. Przepisy rozporzàdzenia stosuje si´ odpowied-
nio do ustalania EDN dla form pomocy innych ni˝ okre-
Êlone w § 3.

§ 6. Rozporzàdzenie wchodzi w ˝ycie po up∏ywie
14 dni od dnia og∏oszenia.

Prezes Rady Ministrów: J. Buzek
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ROZPORZÑDZENIE RADY MINISTRÓW

z dnia 20 lutego 2001 r.

w sprawie udzielania pomocy publicznej w sektorze ˝eglugi morskiej.

Na podstawie art. 14 ust. 2 oraz art. 37 ust. 3 usta-
wy z dnia 30 czerwca 2000 r. o warunkach dopuszczal-
noÊci i nadzorowaniu pomocy publicznej dla przedsi´-
biorców (Dz. U. Nr 60, poz. 704) zarzàdza si´, co nast´-
puje:

Rozdzia∏ 1

Przepisy ogólne

§ 1. Rozporzàdzenie okreÊla szczegó∏owe warunki
dopuszczalnoÊci pomocy w sektorze ˝eglugi morskiej,
jej maksymalne wielkoÊci oraz obowiàzki sprawozdaw-
cze zwiàzane z monitorowaniem.

§ 2. Ilekroç w rozporzàdzeniu jest mowa o:

1) sektorze ˝eglugi morskiej — nale˝y przez to rozu-
mieç przedsi´biorców prowadzàcych dzia∏alnoÊç
polegajàcà na:

a) Êwiadczeniu us∏ug transportu morskiego sek-
cja I, dzia∏ 61, grupa 1, klasa 10, podklasa 10 Z,

b) Êwiadczeniu pomocniczych us∏ug transportu
morskiego sekcja I, dzia∏ 63, grupa 2, klasa 22,
podklasy 22 B i 22 C,

zgodnie z Polskà Klasyfikacjà Dzia∏alnoÊci, okreÊlo-
nà w rozporzàdzeniu Rady Ministrów z dnia 7 paê-
dziernika 1997 r. w sprawie Polskiej Klasyfikacji
Dzia∏alnoÊci (PKD) (Dz. U. Nr 128, poz. 829, z 1998 r.
Nr 143, poz. 918, z 1999 r. Nr 92, poz. 1047 i z 2001 r.
Nr 12, poz. 93), a tak˝e przedsi´biorców powiàza-
nych oraz stocznie produkcyjne i remontowe w za-
kresie zwiàzanym z dzia∏alnoÊcià okreÊlonà w lit. a)
lub b);

2) statku morskim — nale˝y przez to rozumieç statek
w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 1 grudnia
1961 r. — Kodeks morski (Dz. U. z 1998 r. Nr 10, poz. 36
i z 2000 r. Nr 109, poz. 1156 i Nr 120, poz. 1268);

3) przedsi´biorcy powiàzanym — nale˝y przez to ro-
zumieç przedsi´biorc´:

a) który posiada co najmniej 25% akcji lub udzia∏ów
w kapitale innego przedsi´biorcy prowadzàcego

dzia∏alnoÊç gospodarczà okreÊlonà w pkt 1 lit. a)
lub b) lub

b) którego co najmniej 25% kapita∏u zak∏adowego
nale˝y do innego przedsi´biorcy prowadzàcego
dzia∏alnoÊç gospodarczà okreÊlonà w pkt 1 lit. a)
lub b);

4) ustawie — nale˝y przez to rozumieç ustaw´ z dnia
30 czerwca 2000 r. o warunkach dopuszczalnoÊci
i nadzorowaniu pomocy publicznej dla przedsi´-
biorców.

Rozdzia∏ 2

Szczegó∏owe warunki dopuszczalnoÊci pomocy

§ 3. Dopuszczalna jest pomoc:

1) na restrukturyzacj´,

2) na utrzymanie poziomu zatrudnienia,

3) inwestycyjna, w tym na popraw´ bezpieczeƒstwa
morskiego,

4) na szkolenia specjalistyczne,

5) na ochron´ Êrodowiska morskiego lub inwestycje
energooszcz´dne,

6) na wspieranie prac badawczo-rozwojowych.

§ 4. Do pomocy na restrukturyzacj´ stosuje si´
art. 17 ustawy.

§ 5. Do pomocy na utrzymanie poziomu zatrudnie-
nia stosuje si´ art. 19 ust. 1 i 3 ustawy.

§ 6. 1. Pomoc inwestycyjna mo˝e byç przeznaczona
wy∏àcznie na zakup nowych lub u˝ywanych statków
morskich przez przedsi´biorców prowadzàcych dzia-
∏alnoÊç okreÊlonà w § 2 pkt 1 lub przebudow´, odbudo-
w´ albo modernizacj´ statków morskich nale˝àcych do
tych przedsi´biorców, w celu dostosowania ich do
zmienionych potrzeb przewozowych lub do wymogów
konwencji mi´dzynarodowych.


